

Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и утверждения коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА, К КОММУНИЗМУ!

Сорок семь лет назад от стартовой площадки империализма оторвалась огромная многоступенчатая ракета и устремилась в новый мир. «РЕВОЛЮЦИЯ, О НЕОБХОДИМОСТИ КОТОРОЙ ВСЕ ВРЕМЯ ГОВОРИЛИ БОЛЬШЕВИКИ, СВЕРШИЛАСЬ». — провозгласил тогда вождь мирового пролетариата Владимир Ильич Ленин. И мы, жители этой удивительной ракеты, оставив позади ступени-годы, мчимся в коммунизм, утверждающий для всех народов Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье.

Посмотри, товарищ, на эти красные знамена и транспаранты! Это пролитая кровь за твое и мое счастье. Мы не забудем жарких схваток наших дедов и отцов с царизмом и контрреволюцией за власть Советов. Навсегда останутся в сердцах потомков творцы первых пятилеток, превративших нашу страну из отсталой в индустриальную державу с развитым сельским хозяйством. А победа советского народа в Великой Отечественной войне освободила человечество от угрозы фашистского порабощения. Наша Родина, Родина Великого Октября, самоотверженным трудом своего народа, теоретической и практической деятельностью ленинской партии создала проверенную практикой науку о построении социалистического общества, проложила столбовую дорожку к коммунизму. Новое бесклассовое общество теперь строят народы ряда других стран.

Мы строим коммунизм. На своем XXII съезде партия торжественно провозгласила, что уже нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме.

По всей стране идет грандиозная стройка. Создается материально-техническая база общества, о котором мечтал и за какое боролся великий Ленин. Воспитывается новый человек. Партия, ее Центральный Комитет уверенно ведут советский народ от победы к победе. Нас радует то, что партия учит наши кадры, всех коммунистов работать по-ленински, всегда и во всем опираться на народ. Ей чужды непродуманные, скороспелые и поспешные решения, хвастовство и увлечение администра-

циями. Она не терпит единичных решений, игнорирования достижений науки и опыта масс. Соединяя воедино таланты, знания и опыт миллионов людей, она уверенно ведет страну к светлой цели.

Сорок седьмая годовщина Октября подняла нашу Родину на новую высоту. Продолжала наращивать темпы производства наша промышленность. Замечательным урожаем порадовали страну хлеборобы. Этот рост наглядно виден на примере нашего города и района. Из отсталого провинциального городка Балаково превращается в один из крупных промышленных центров области. А труженики села, претворяя курс партии на интенсификацию сельскохозяйственного производства, получили невиданный доселе урожай зерна и дали его Родине свыше 8 миллионов пудов.

Как и весь советский народ, трудящиеся нашего города и сел района по призыву нашей партии настойчиво повышают производительность труда, улучшают качество и снижают себестоимость продукции. Как настоящие хозяева страны и всех ее богатств они не жалеют сил, чтобы еще больше укрепить ее экономическую мощь, еще выше поднять авторитет и приумножить ее славу.

Празднуя светлый праздник и вспоминая пройденный путь, миллионы и миллионы советских людей сегодня торжественно провозглашают:

**«ДА ЗДРАВСТВУЕТ БЛИЖАЙШЕЕ
КОММУНИСТИЧЕСКОЕ
ОБЩЕСТВО И
КОММУНИЗМ!»**

Сероуглеродный завод принят!

Накануне праздника у коллектива сероуглеродного завода произошло памятное событие: государственная комиссия подписала акт о приеме первой очереди производства в эксплуатацию.

Предшествовавшее этому комплексное опробование предприятия принесло замечательный итог: в октябре коллектив справился с планом выпуска сероуглерода. Отличный подарок Октябрю!

Сейчас коллектив считает своей главной задачей — форсировать освоение проектных мощностей, больше давать сероуглерода. С выполнением этой задачи комбинат искусственного волокна избавится от необходимости возить в Балаково сероуглерод с других предприятий страны.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 178 (315) | Год издания 2-й | Суббота, 7 ноября 1964 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп.

Трудовые подарки празднику к намеченной цели



Строится наш город. Тысячи квартир сдаются ежегодно строителями жилищ. Много бригад работают над тем, чтобы новоселы имели хорошие условия для жизни.

Бригада Александров Васильевны Казниной одна из тех, кто создает людям радость. Этот коллектив трудится во втором микрорайоне. Каждую квартиру, каждую комнату бригада стремится отделать со вкусом и высококачественно.

На снимке: одна из лучших маляров бригады В. В. Малеева за работой.

Животноводы колхоза имени Куйбышева успешно выполняют годовой план продажи молока государству. На приемный пункт отправлено его 8000 центнеров из плана 9100. Доярки Александра Бобух, Валентина Глоба уже выполнили свои обязательства, налив почти по две тысячи килограммов молока от каждой коровы.

В распоряжении работников ферм неплохой набор кормов, минеральные вещества, химические препараты. Умело применяя их, животноводы добиваются повышения продуктивности мелочного скота.

Начав накануне праздника великого Октября соревнование, доярки колхоза стремятся до конца года выполнить план производства и продажи молока государству.

Н. КАЗАКОВ,
секретарь парторганизации.

Досрочно

Птицеводы колхоза имени Свердлова продали государству 260000 яиц при годовом плане 205 тысяч. План выполнен на 132 процента.

Работники фермы прилагают усилия, чтобы и в дальнейшем повышать яйценоскость птицы. Для кур приготавливается влажная мешанка, имеется дробленка, минеральная подкормка.

До конца года государство получит от колхоза еще восемь тысяч яиц.

В. ГАМИН,
председатель колхоза.

Высокое звание

Шесть месяцев под держит первенство по предельному цеху. Здесь выше всех запровка рабочих мест, больше выдерживается стандартность прядения, наименьшее количество отступлений от норм.

Целиком смена и все комплекты в ней соревнуются за коммунистический труд. Коллектив, руководимый помощником мастера Е. Н. Степановым, уже носит высокое звание коллектива коммунистического труда.

А сегодня, в праздник Ок-

тября, с присвоением звания можно поздравить еще несколько передовых комплектов: поммастеров А. А. Анулова, А. И. Унгарова, Ю. П. Ковалева, В. А. Дмитриева. А помощникам мастера В. П. Трудову и В. А. Фирсанову присвоено звание ударника коммунистического труда.

Эти комплекты и ударники полностью выполнили взятые на себя в честь праздника обязательства.

М. КОЛЯГИНА,
начальник смены № 5 предельного цеха корда № 1.

Со всех концов страны

Кемерово. Кемеровскому азототуковому заводу присвоено звание предприятия коммунистического труда. Это первый коллектив химиков Кузбасса, добившийся такой высокой чести.

Магнитогорск. На Магнитогорском комбинате строители поставили на сушку новую большегрузную печь. В ближайшие дни мощный мартен даст Родине продукцию.

Рубцовск. (Алтайский край). Опытные образцы валочно-трелевочного трактора «ТМ-75» изготовлены на Алтайском тракторном заводе. Такие машины способны не только перевозить лес. Они могут валить деревья и укладывать их в

крупные пакеты. Первая опытная партия новых трелевочных тракторов отправлена для испытаний в крупнейшие леспромхозы Сибири.

Воронеж. Земледельцы области вырастили высокий урожай подсолнечника. Многие колхозы и совхозы собрали по 18-20, а артель имени Мичурина Лискинского производственного управления — по 22 центнера семян с каждого гектара.

Уборка подсолнечника завершена на всей площади посева. Социалистические обязательства по продаже масличных семян перевыполнены на 36 тысяч тонн. Продажа подсолнечника государству продолжается.

Могилев. Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров БССР подвели итоги социалистического соревнования по производству и продаже животноводческой продукции колхозами и совхозами республики.

Лучших показателей за три квартала этого года достигли работники ферм Могилевской области. В хозяйствах области молочные стада увеличились на 13,1 тысячи коров, а средний надой на корову по сравнению с прошлым годом возрос более чем на двести килограммов. Валовое производство молока увеличилось на 25 процентов. Перекрыт государственный план продажи молока за три квартала.

Горловка. Двадцать пять корпусов и сооружений поднялись на строительной площадке Горловского азототукового завода имени С. Орджоникидзе. Создается новый крупный комплекс производства минеральных удобрений. Начался монтаж металлоконструкций и оборудования. Широким фронтом идут работы в цехе аммиачной селитры. Здесь устанавливается совершенное оборудование. Новым словом в технике явится аммиачный цех. Почти все его агрегаты размещаются под открытым небом. Управлять сложным производством получения аммиака будет электронная машина.

Радостный итог

Значительным перевыполнением своих обязательств встретил 47 годовщину Октября коллектив машиностроительного завода имени Дзержинского. В начале трудовой вахты в честь праздника в цехах единодушно решили план сентября и октября выполнить на 103,4 процента. Достигнуто больше — в среднем за два месяца 108,7 процента.

Особенно упорно потрудились коллектив в октябре, выполнив план на 115,7 процента.

При подведении итогов заводской комитет профсоюза и комитет комсомола присвоили звание ударника коммунистического труда 57 машиностроителям и звание коллектива коммунистического труда бригаде И. В. Гаврилова из ремонтного цеха. Теперь на заводе каждый четвертый носит это высокое звание.

СЛАВА СОВЕТСКОМУ НАРОДУ—

Человек славен трудом

Энергичная, старательная

Химическая лаборатория. Здесь определяется качество продукции. Проводя анализы, лаборантки не имеют права ошибаться. Даже малейший просчет повлечет за собой огромные убытки. Так что нового человека мы не очень-то быстро допустим к самостоятельной работе. Прежде несколько раз убедимся, что может правильно производить анализы.

Но не только к новичкам у нас строгость. Лаборантки очень требовательны к себе, к товарищам. Взять хотя бы Валю Семенову, Тоню Шмелеву, Валю Подачину. Уж они ли не опытные? Но у каждой, говоря их же словами, всегда тысячи вопросов. А Рая Макарова? Опытная, энергичная, но всегда что-то выясня-

ст, уточняет. И подруги часто обращаются к ней за помощью.

—Рая, как определить удельный вес щелочи?—спрашивает Люба Огальцова.

—Давай сделаем вместе,— отвечает лаборантка.

—А у меня анализ не получается,—говорит другая подруга.

—Получится,—уверяет Макарова. Девушки заново проделывают опыт.

Рая—комсомолка. И поступки у нее комсомольские. Никогда не сторонится трудностей—идет им навстречу.

Работала фармацевтом в аптеке. Все шло гладко, ровно, спокойно. А девушке хотелось больших дел. И поехала в Балаково на строящийся здесь комбинат искусственного волокна. Поступила в корде № 1 на самый трудный в то время участок—на кислотную станцию.

А когда там дело стало налаживаться, перешла на новое производство—корде № 2, в химическую лабораторию.

Как ни трудно было на кислотной станции первого корда, там был один цех, а здесь, в лаборатории, анализы ведутся для всего производства—для кислотной станции, химического, прядильного цехов.

Во время пуска второго корда-

ного производства в нашем коллективе очень мало было опытных лаборанток, мы могли пересчитать их по пальцам. Так что таким, как Рая, приходилось работать очень напряженно: выполняя свои обязанности, контролировать, обучать новичков. Рая справлялась.

Макарова сразу же втянулась в дело и очень быстро узнала работающих с ней в одной смене аппаратчиков всех цехов. Постоянно связана с ними. Уж по ее вине не будет низкая альера вискозы, завышенная или заниженная концентрация щелочи. Сделав анализ, Раиса немедленно звонит аппаратчикам, дает указание, какие принять меры для выдерживания параметров.

В лаборатории все считают Раю Макарову опытной, примерной для других. Но она сама убеждена, что ей еще многого не достает в работе. Полученных в фармацевтическом техникуме знаний ей уже мало. Рая поступила в химико-технологический техникум. Учится вечерами без отрыва от производства.

Занятость возросла. Но энергии не убавилось.

Л. ГАДЗЕВИЧ,

заместитель начальника химлаборатории корда № 2. На снимке: Рая Макарова. Фото В. Попова.



Виктор Круглов не строит жилые дома, не сооружает объекты большой химии и ГЭС. Он электросварщик АТК-1. И все же о нем говорят как о человеке передового трудового фронта. Молодой электросварщик горит на работе. Он научился все делать быстро и точно. Вот почему каждый водитель всегда хочет доверить ремонтные работы Виктору. Доверие товарищей окрыляет его, прибавляет силы на новые успехи в труде.

Фото М. Бабенко.

Время, вперед!

Давайте же еще раз прислушаемся к ходу времени в те два дня, 24 и 25 октября 1917 года.

Петроград. В гулких, просторных залах Зимнего дворца шепчутся министры Временного (так оно и называлось иронией судьбы) правительства. И, оборвав нервные шажки, кто-нибудь бросал взгляд на циферблат — монумент. Оправленный в пышные колонны, неторопливо ворочался маятник литого золота. А город уже планомерно и четко занимали отряды рабочих, солдат, матросов.

Это было начало новой эры, рождения социалистического государства, которого, по словам Ленина, «на свете еще не бывало».

Незабываемы октябрьские дни 1917 года, когда рабочие, крестьяне, солдаты и матросы шли на штурм капитализма. И Владимир Ильич Ленин, загримированным пройдя в Смольный, вынул из жилетного кармашка простые рабочие часы. Щелкнул крышкой.

— Пора кончать с Зимним.

Отряды революции двинулись на приступ дворца. По анфиладам, парадным лестницам, залам прокатился топот сотен кованых сапог и выплеснулся криком:

Которые тут временные?

Слазь!

Кончилось ваше время.

Кончилось, хотя еще и ворочал золотым языком императорский самодержавный маятник.

Прошел первый час социализма, и Ленин, сверяя по старенькому «Мозеру», уже диктовал первые рабочие распоряжения новой эры.

Время, вперед! Его ход необратим, но власти человеческой мечты и воли поддается и он. Наверное, в ту ночь Ленин, на минуту отвлекшись от неотложных дел первого дня социализма, увидел его сегодняшний день — день великих строек, день электрификации страны, день больших успехов в освоении космоса.

Время, вперед!

Такой он, Петр Чуланов

Это случилось в начале нынешнего года. Строительному управлению № 7 поручили укладку бетона в одиннадцатую секцию низового зуба фундаментной плиты ГЭС. Сильные морозы, метели мешали работе. Пришлось соорудить тепляки для защиты мест работы, устанавливать в них так называемые сгары для прогрева разрабатываемого грунта. И все же трудностей было много. То и дело просачивалась вода с рисбермы, грунт превращался в месиво, бульдозеры вязли. Вода заливала ложбину зуба. Установили насосы для откачки воды. Но и они быстро выходили из строя: приемники забивались землей. Вот-вот работа прекратится. Тогда Петр Чуланов, бригадир комплексной бригады стройуправления № 7, собрал своих товарищей.

— Будем следить за всасывающими рукавами сами,— сказал он им.

Несколько человек во главе с бригадиром сошли в холодную воду. Ноги коченели, но никто не выходил из воды. Пример бригадира вдохновлял рабочих. Бесперебойно работа-

ли лопатами, очищая приемник всасывающего рукава. Несколько часов находились добровольцы в воде.

Много трудностей было у вновь созданного коллектива стройуправления № 7. Нехватка рабочих ощущалась везде. То тут, то там образовывались «узкие места». Приходилось идти на многие перестановки специалистов, чтобы справиться с заданием.

Как-то на первом участке затянули изготовление опалубки для очередной секции фундаментной плиты. Сроки укладки бетона подходили, а окончанию устройства опалубки не было конца. Причина — нет рабочих. Решено было пополнить участок опытными плотниками. Бригада Петра Чуланова тоже выделила своих лучших специалистов.

— А как же мы будем выполнять план?—начали задавать вопрос бригадиру рабочие. — Для нас жесткие сроки установлены. Блок тоже очередной.

— Нужно справиться этим составом,—спокойно сказал Петр Чуланов.— Попробуем найти выход.

Тут же была произведена расстановка рабочих с учетом возможностей: вместо двух, трех плотников оставили одно-

Петру Чуланову не сиделось дома. Он стал приходить на работу раньше и уходить позже других.

И тут он заметил, что некоторые бригады кончают работать раньше обычного. В это время техника простаивает.

«А что если к работе приступить нам раньше и кончать позже», — думал Чуланов.

Свою мысль бригадир высказал товарищам. Его поддержали. Бригада выполнила задание в срок.

Вот он какой Петр Чуланов!

Н. БАШАРИН.

Твои товарищи

Есть люди, которые не только не скрывают плохого настроения, но и распространяют его на других. Не такой склад характера у Любы Елесины — работницы блока ремонтного цеха химкомбината. Грустно ли, весело ей — она всегда приветлива, всегда готова прийти людям на помощь.

Эта черта — с детства. Жизнь Любы сложилась не так-то легко. Еще, учась в всемирной школе, она по-

няла, как трудно приходится ее матери. Отец серьезно пристрастился к спиртному. Семья все острее испытывала материальные затруднения. И когда в их маленьком районном городке, расположенном в живописных лесах Чувашии, появилось строительное управление, девушка пошла в райком комсомола, попросила устроить ее на стройку. Была подсобницей и училась. В 17 лет Люба получила

специальность каменщицы 3 разряда. В это время она узнала о большой стройке на Волге, в Балакове. И снова в райком комсомола, где давно уже убедились, что эта маленькая синеглазая девушка необыкновенно стойкая, трудолюбивая, умеет по-настоящему жить в коллективе. Ей вручили комсомольскую путевку. Родители подняли целый бунт, но Люба настояла на своем. Вот она в Балакове.

Первое время молодой каменщице пришлось жить в палатках. Это не печалило. Так жили и другие строители.

Когда потребовались рабочие в цехи химического производства, Елесина пошла туда. В производство вросла быстро. И все у нее идет ладно.

И как бы ей ни было трудно, с улыбкой встречает людей.

В. СПИРИНА,

Вести с флота

Накануне октябрьских торжеств с бортов теплоходов «Полтава», «Тула», «Омск», «Херсон», а всего с 15, поступили сообщения о выполнении навигационного плана. Еще раньше справились с заданием по грузоперевозкам команды теплоходов «Воргута», «Вольск» и «Махач-Кала».

Сегодня к этим рапортам добавились еще два, в которых сообщается о более крупной победе. Капитан теплохода «Латвия» Н. И. Мочкаев, механик В. Н. Яковлев и капитан теплохода «Воронеж» В. А. Седьшев с механиком Г. Я. Демниным телеграфировали о выполнении семилетнего плана. Успех посвящен 47 годовщине Октября.

Щедрая душа

Есть люди, которые не только не скрывают плохого настроения, но и распространяют его на других. Не такой склад характера у Любы Елесины — работницы блока ремонтного цеха химкомбината. Грустно ли, весело ей — она всегда приветлива, всегда готова прийти людям на помощь.

«ОГНИ КОММУНИЗМА»
7 ноября 1964 года

СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА!

344

5 часов 30 минут

утра. В типографии газеты «Рабочий путь» явился отряд юнкеров, окруживший все входы и выходы. Комиссар Временного правительства предъявил выпускающему газету ордер командующего Петроградским военным округом на немедленное закрытие газет «Рабочий путь» и «Солдат», а также на занятие типографии.

Сразу же после налета на типографию газеты «Рабочий путь» в Смольном состоялось экстренное заседание ЦК РСДРП(б). Принято решение: членам ЦК неотлучно находиться в Смольном, откуда можно было уходить только с разрешения ЦК; связаться с ПК РСДРП(б) и организовать дежурство членов ЦК в Смольном и в помещении ЦК — у Нарвских ворот. По вопросу о типографии и о ЦО партии решено: «Немедленно же отправить в типографию охрану и позабо-

Время, вперед!

24 октября

таться своевременным выпуском очередного номера газеты». Наблюдение за всеми мероприятиями Временного правительства возложено на Я. М. Свердлова; Ф. Э. Дзержинскому поручен контроль над почтой и телеграфом, А. С. Бубнову — контроль над железными дорогами, В. П. Милютину — организация продовольственного дела.

2 часа дня. Многочисленные мосты Петрограда заняты юнкерами. Красногвардейцам Выборгского района дано задание срочно занять мосты. Вскоре почти все они переходят в руки красногвардейцев и матросов.

6 часов вечера. Зорко наблюдая за развитием событий, вождем революции Владимир Ильич Ленин приходит к заключению, что в ходе борьбы наступил критический момент. Вынужден-

ный пока скрывается на кооперативной квартире Фофановой, он направляет оттуда письмо членам ЦК: «Товарищи!

Я пишу эти строчки вечером 24-го, положение довольно критическое. Ясное, что теперь, уже истине, промедление в состоянии смерти подобно... Нельзя ждать!! Можно потерять все!!

...История не простит промедления революционерам, которые могли победить сегодня (и наверняка победят сегодня), рискуя потерять много завтра, рискуя потерять все.

Взяв власть сегодня, мы берем ее не против Советов, а для них...».

Около 11 часов вечера. Выслушав сообщение связанного ЦК Эйно Рахья, Владимир Ильич сказал: «Едем в Смольный». Надев парик, обвязав щеку платком, чтобы не узнали ищущие Керенского, В. И. Ленин направился в штаб революции.

Вчерашние школьницы — передовые доярки

Как сообщалось в нашей газете, в начале года три девушки из колхоза «Новый путь» пошли на трудный участок. А. Прянишникова, А. Ларюшина и В. Малобасирова прямо из школы пошли доярками. Горячо взялись молодые животноводы за дело.

Упорный труд принес им успех и заслуженную славу. Они вышли в число передовых. Девушки получили от каждой коровы по 1500—1700 килограммов молока.



Обязательство выполнено

В предпраздничных обязательствах у коллектива механического цеха судоремонтного завода было записано: выполнить план октября на 101 процент. Эта цифра вроде бы и не большая, но когда идет освоение новой продукции, то достичь ее трудно. А мы как раз осваиваем новые изделия и все же решили выпускать продукции не меньше, чем на привычных, хорошо освоенных деталях.

Поработать пришлось упорно. Где было особенно трудно, там обязательно появлялся руководитель цеха В. П. Ведерников. Он помогал то токарям, то слесарям. И это очень подбадривало людей.

Свои обязательства мы выполнили. Особенно хорошо поработали слесари Суханов и Карягин, токари-расточники коммунисты В. Егоров, А. Затулеветер, а также П. Лазарев.

А. АНТОНОВ, токарь механического цеха.

Три богатыря

Если вам незнакомо место, где расположен колхоз «Новый путь», взгляните на карту нашего района. В самом дальнем углу его, что граничит с Куйбышевской областью и Пугачевским районом, стоит село Богородское. Чуть поодаль вправо — поселок Свет. В этом поселке, до которого от Балакова более ста верст, и трудятся три замечательных человека, прозванные в колхозе тремя богатырями.

Они вовсе не похожи на трех богатырей, которых мы видели на картине Васнецова, и на тех, о которых так много читали в книгах или слышали от дедов по воспоминаниям давно минувших лет. И все же трудно не согласиться с сравнением колхозников, данным этим людям.

Огромны сельскохозяйственные угодья в колхозе. Хлеборобы сеют здесь тысячи гектаров пшеницы, ржи, ячменя. Управиться с работами бывает нелегко. А минувшем летом и недавно. Разбаловалась непогода. То дует ветер — принесет и ураган, начнется дождь — а следом и ливень нагрянет.

А хлеб еще был не убран. Особенно много было его в третьей бригаде. Пшеница до урагана стеной стояла, а после к земле легла, будто по ней прокатили один огромный каток. Чешет затылок бригадир:

— Что делать будем? Чем хлеб поднимем?

Волнуются механизаторы, волнуются и в правлении. И тут приехали трое механизаторов из светской бригады с навесными жатками. Остановились перед полем. Учетчик сказал, что в нем без малого шестьсот гектаров.

— Да, многовато. Но попробуем, — ответили механизаторы.

Тракторы у всех троих одинаковые, жатки тоже. Первого зовут Валентином Садчиковым, а двое с ним Телятниковы — Анатолий и Петр. Передом пошел Валентин. Жатки вначале пошли медленно, затем все быстрее и быстрее. А вскоре совсем скрылись из виду.

И показалось людям, что перед ними пшеница с земли поднимается. Не поверили, пошли следом. Там, где жатки прошли, ни одного колоска не-

скошенного не осталось. Разнеслась весть по колхозу:

— Пшеницу с земли подняли. Дней пять или шесть прошло. Глянули колхозники, а скошенного поля как и не бывало. И жаток нет, уже в другом месте косят. Вновь дивились люди. И впрямь было чему удивляться. Будто эта тройка график себе составила на всю уборочную. Что ни день, то сто гектаров. Ничего им не мешало, только дождь разве.

Секрет-то у них оказался прост: в дружбе он, в товариществе. Друг от друга они далеко не уходят. Остановился один, на помощь все спешат. Там, где один бы с поломкой час провозился, а троем-то и пятнадцать минут лишние. А еще им совесть хлеборобская с рождения дана да силой духа партия наделила. Отсюда в людях и сила богатырской под стать. Сами судите. Втроем они 2575 гектаров в валки уложили. Да еще учите, что Петр добрую половину лета на пахоте был занят.

В. КАЗАКОВ.

Столовая в Сазанле, молодежное кафе, новые магазины, бытовые мастерские... Да разве перечислишь все то, что создано для жителей нашего города за последнее время!

Накануне праздника балаковцы получили замечательную фабрику-кухню в жилгородке. Она оборудована по последнему слову техники и обслуживает свыше четырех тысяч человек в сутки. Здесь также продаются полуфабрикаты, отпускаются обеды на дом.

На снимке: в одном из залов фабрики-кухни.

Фото М. Бабенко.

Сельские новости

Новая восьмилетняя школа открывается в селе Новое Натальино. Для учащихся здесь хорошие классы, кабинеты, оснащенные новым оборудованием, приборами, мебелью.

Для проведения уроков труда здесь имеется хорошая мастерская. В ней учащиеся получают первые трудовые навыки, учаются выполнять многие операции по обработке металла, дерева и других материалов.

К услугам учащихся будет хороший спортивный зал.

Два самоходных комбайна и четыре широкозахватных жатки приобрел колхоз имени Карла Маркса. Кроме того, куплены два комплекта водоналивных катков, плуг и другие сельскохозяйственные орудия.

Две поточные линии создаются в Балаковском отделении «Сельхозтехника». На первой будут ремонтироваться двигатели, на второй — шасси. После обкатки на испытательном стенде двигатель поступает для монтажа на раме. К этому моменту завершается сборка заднего моста. Через некоторое время готовый трактор выйдет за ворота мастерской. Всего на двух поточных линиях будет 24 рабочих места.

«ОГНИ КОММУНИЗМА» 7 ноября 1964 года

В. ПЕТРОВ.

Каждый день нашей жизни приносит советским людям что-то новое, замечательное и волнующее. Недавно полет в космос первой научной экспедиции взволновал не только нас, но и взбудоражил весь мир. Для советских людей уже полеты в космическое пространство становятся почти таким же привычным явлением, как, скажем, запуск спутников земли.

После того, как радио сообщило о том, что в космосе трое, я звонил в колхоз имени Калинина одному из колхозников, которого хорошо знал и не раз с ним встречался. В первую очередь сообщая ему о новости. И что вы думаете я услышал в ответ?

— Ну и что же, — слышался довольно спокойный голос в трубку. — Этого и надо было ожидать. Я сейчас не удивлюсь, если и на луну полетят.

Вот тебе раз! Он даже не удивлен. Он привык, привык к тому, что вчера еще было сказкой, а сейчас становится нашей советской действительностью, за-

ставляющей вздрогнуть весь мир. Это было мое открытие.

Вспоминается еще один случай. Правда, никакого отношения к космическому простран-

Оказывается, что вот уже несколько лет подряд детская консультация получает сотнями килограммов диетического питания для детей и выдает им бесплатно

ли вы не можете добиться чего-нибудь нового?

— В следующий раз получим, — успокаивала ее А. Ивущкина. — Вы приходите дня через два. Обязательно будет.

Вид у Альбины был виноватый. Она даже покраснела, будто случилось что-то большое и непоправимое. Я же радовался и удивлялся. Ведь это только может быть у нас, в советской стране, где забота о людях возведена до небывалых высот.

Мне не забыть одного пассажира, с чемоданами и сумками, сходящего с трехпалубного комфортабельного парохода. Он был недоволен и сердит:

— Чтобы я еще поехал парходом? Дудки, — возмущался он. — Тринадцать часов из Куйбышева плюхал. «Метеор» — вот это сила: три часа и на месте. А это что? Черепаший шаг.

Ему сочувствовали совершенно искренне. И никто не удивился его речам. С ним были согласны.

О жизни, которая есть

ству он не имеет, но тем не менее я увидел в нем прямую связь с полетом на орбиту нашей земли, с теми событиями, которыми восхищается каждый за рубежом.

Однажды, попав в Духовницкую детскую консультацию, я обратил внимание на то, что сотрудница консультации Альбина Ивущкина укладывала в шкафы пакеты и кульки с кашами и киселями.

— Это для больных у вас такой большой запас? — полюбопытствовал я.

Сотрудница посмотрела на меня такими глазами, будто если я не с луны, то во всяком случае с крыши свалился.

— Почему для больных, — ответила она, — для всех детей, но самых маленьких.

столько, сколько необходимо. От матерей ничего не требуется. Они приходят, получают пакеты и расписываются в небольшой ведомости, которая нужна сотрудникам только за тем, чтобы отчитаться. Все новорожденные дети в течение нескольких месяцев пользуются питанием, о котором заботится детская консультация. Почему это делается? Да потому, что не каждая мать сумеет правильно кормить ребенка в соответствии с требованиями выскательной медицины.

Никого это не удивляет. Это норма нашей жизни. Мало того, в той же консультации мне пришлось слышать, как одна из женщин, нагруженная пакетами, говорила недовольным голосом:

— Ассортимент у вас не очень-то разнообразный. Неужели

Праздник Октября 52 выпускника Балаковского филиала Энгельсского химико-технологического техникума встречают с хорошим настроением. Они получили дипломы техников. 4 дня длилась защита их. Председатели и члены комиссии — специалисты химкомбината главный энергетик Е. П. Шишулин, главный механик Ю. С. Морозов, инженер-конструктор Ю. Ф. Вишнев, инженер-механик В. М. Лукин и другие — не только оценивали знания дипломников, но и сразу же прикидывали, на каком месте они дадут больше пользы производству.

Практика в цехах химкомби-

ната, упорная учеба дали выпускникам прочные знания. Отлично справился с дипломным заданием электрик судоремонтного завода Л. П. Базилевич. Высоко оценила комиссия и работу электромонтажника СУ-2 В. П. Орлянского «Электрооборудование и электроснабжение промывного отделения завода серной кислоты», электрика завода железобетонных изделий А. Ф. Новикова — «Электрооборудование первой четверти прядильного цеха корда № 1».

Интересную новинку в «Проектировании вискозного погребка» предложила слесарь химического цеха корда № 2 Валентина Куц. На фильтрации сейчас теряется много вискозы. По проекту Куц потери ликвидируются, что даст большую экономию средств. Специалисты высоко оценили предложение дипломантки и будут ставить вопрос о его внедрении.

Защита дипломных работ показала, что филиал техникума готовит квалифицированные кадры. Сейчас в нем обучается 400 человек, 70 процентов из которых составляют работники химкомбината. Учиться и работать — это стало возможным благодаря завоеваниям Великого Октября.

А. ЯКОВЛЕВА.

С Новосельем

На редкость ясным и солнечным был день 31 октября. Казалось, сама погода соответствовала настроению рабочих завода имени Дзержинского. Они в этот день благоустроили площадку около нового многоквартирного дома.

Для многих рабочих завода этот ясный предоктябрьский день стал днем новоселья. 30 семей рабочих и служащих завода переселились в новые квартиры с водопроводом.

М. ПОТАПОВА.



Москва. Красная площадь. Фотохроника ТАСС.

Кумачовый цвет

Сквозь бой горячие,
Сивый шквал
По дорогам вадьбленным
Ты шагала.

Оварял буденовку
Алый цвет.
Шел в свои мальчишечьи
Восемнадцать лет.
Злая стужа вихрилась
Без конца,
Леденели пуговицы
У юнца.

Но на зло презрадам
На пути
Сердце
Билось страстное
В груди.
За свободу-счастье,
Землю-мать
Шел с врагом мальчишка
Воевать.

Загорелись звезды
На стенах Кремля,
Зацвела, зардела
В знаменах земля.
Господам сказали
Люди твердо:
«Нет!»

Победил багряный
Кумачовый цвет.
А мальчишка песню
Новую строчит,
Выше, выше лезут
Строек кирпичи.

Он расправил плечи,
Встал в свой полный рост—
В голубом зареке
Вырос новый мост.
Словно птица в небе,
Руками замазнул.
Двери мироздания
Настежь распахнул.
И над всей вселенной
Заревом горят
Строчки огневые—
Звезды Октября.

О. АШИМОВ.

Ночь. Все
нити во-
оруженного
восстания не-

посредственно сходятся в руках Владимира Ильича. К нему идут и идут красногвардейцы, представители полков и заводов, ближайшие соратники вождя и новобранцы революции.

Создана охрана Смольного.

Часовые встали у дверей комнаты В. И. Ленина.

9 часов утра. Из Кронштадта в Петроград идут революционные суда Балтийского флота. Из Гельсингфорса спешат эшелоны моряков-балтийцев.

6 часов вечера. Исходная позиция для штурма Зимнего занята. Красногвардейцы, солдаты и матросы, цепью выходят на Адмиралтейскую и Дворцовую набережные. Морскую улицу, Невский проспект, Конногвардейский бульвар. Армия революции ждет сигнала.

7 часов 45 минут. Защитникам Зимнего дворца предъявлен ультиматум сдать через 10 минут.

Время, вперед!

25 октября

9 часов 40 минут. Вслед за сигнальным выстрелом Петропавловской крепости грянул выстрел «Авроры». Это был призыв к решительному штурму последнего оплота буржуазии. Революционные отряды двинулись на приступ.

Это был героический момент революции, прекрасный, незабываемый. Во тьме ночной, озаренные бледным, затуманенным дымом, светом и кровавыми мечущимися молниями выстрелов, со всех прилегающих улиц и из-за ближайших углов, как грозные тени, неслись цепи красногвардейцев, матросов, солдат, спотыкаясь, падая и снова поднимаясь...

10 часов 40 минут вечера. Торжественно открывается II Всероссийский съезд Советов, которому предстояло выполнить великую миссию — провозгласить рождение нового мира.

2 часа 10 минут ночи. Победный стук прикладов, многоголосое «ура». Топот тысяч ног. И полноправным хозяином Зимнего дворца становится победивший народ. Именем революции Временное правительство объявляется арестованным.

Четвертый час утра 26 октября. Продолжается заседание II съезда Советов. Громом аплодисментов встречают посланцы рабочих, солдат и крестьян сообщение о том, что Зимний пал. Временное правительство арестовано. Съезд принимает написанное В. И. Лениным воззвание:

«Рабочим, солдатам, крестьянам!

...Опираясь на волю громадного большинства рабочих, солдат и крестьян, опираясь на совершившееся в Петрограде победоносное восстание рабочих и гарнизона, съезд берет власть в свои руки».

Воля революционных масс победила. Власть перешла к Советам.

Награда... через 20 лет

В один из октябрьских дней Николаю Федоровичу Груцыну сообщили из сельского Совета, что ему необходимо прибыть в военкомат. В приемной военного комиссариата спросил дежурного, не знает ли он случаев зачем его вызвали. Тот лишь пожал плечами: мало ли зачем сюда приезжают. Через несколько минут его позвали в кабинет. Николай Федорович входил не без волнения. Из-за стола навстречу поднялся майор И. С. Капелька, которого он хорошо ранее

знал. Подавая руку, майор сказал:

— Ну, поздравляю, товарищ Груцын.

— С чем?

— Сейчас узнаешь.

Николай Федорович с волнением ознакомился с приказом. «За проявленное мужество и отвагу... наградить командира минометного расчета Груцына Николая Федоровича орденом Красной Звезды».

Ровно двадцать лет прошло с того дня, когда был издан этот приказ. Случилось так, что не пришлось Николаю Федоровичу получить заслуженную награду на фронте. Но онашла его.

...Мы сидим с Николаем Федоровичем в просторной горнице. На белой скатерти лежит перед ним красная с золотыми буквами орденовая книжка и сама награда.

— Гляжу я сейчас на них и думаю: война-то закончилась почти два десятка лет назад. Давным-давно разъехались солдаты по домам, а о нас все думают, заботятся. Узнал о награде, так что-то дрогнуло во мне, — говорит он с хрипотцой в голосе.

— До войны мы жили в Тамбовской области. Там я и в комсомол вступил, и учетником в колхозе работал. Помню повестка из военкомата пришла. Был я тогда моложе моего Володьки. Он сейчас в одиннадцатом классе учится. Мать плакала. Говорила, какой из меня солдат, ружья не поднимешь. Правда, с винтовкой-то не пришлось. Миномет мне в спутники попал.

От Смоленска начинал свой

боевой путь комсорт роты Николай Груцын. Красная Армия выбивала врага с Прибалтики. Под городком Шауляем немцы заняли оборону. Нашим частям преграждала путь сильно укрепленная оборонительная линия. Трудность еще состояла в том, что она пролегла за небольшой речушкой Винтой, которую предстояло форсировать. Был приказ взять Шауляй. Перед артиллерией и минометными расчетами стояла задача — разрушить укрепления и огневые точки.

— Долго мы бились. Крепко немцы засели, — рассказывает Груцын. — Но вот наш расчет получает координаты огневых точек. Кажется, с третьего раза мы накрыли пулеметный расчет. Помню, командир зачитывал перед строем приказ о награждении, а орден получить пришлось только через 20 лет.

Трудный путь прошел Николай Груцын. Участвовал в сот-

нях боев. Дважды ранен. Сколько раз он находился на волосок от смерти. Но жив солдат, живы и его подвиги. Он был награжден медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.», орденом «Красной Звезды», а теперь вот еще одним.

Сейчас Николай Федорович работает в межколхозной строительной организации рабочим. У него семья. Жена — птичница. Сын Владимир — секретарь комитета комсомола Духовницкой одиннадцатилетней школы. Недавно Груцыны отстроили новый дом. Правда, кое-что еще недоделано, но новоселье справлено.

О своей награде Николай Федорович сказал так:

— Растрогало меня. На фронте я так не волновался. Помнят у нас о солдатах. А это самое дорогое.

В. ПЕТРОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 ноября: 11-00 — Демонстрация трудящихся, посвященная 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Репортаж с площади Революции г. Саратова. 18-30 — Навстречу солнцу мы идем. Концерт для детей. 19-10 — Мультипликационные фильмы. 19-40 — Хроникально-документальный фильм. 20-00 — Праздничный концерт. 21-00 — Художественный фильм «Ленин в Октябре».

8 ноября: 12-00 — Фильм для малышей. 12-30 — «Мы о

празднике поем». Концерт. 13-00 — Художественный фильм «Нахаленок». 18-30 — Фильмы советского телевидения. 19-20 — Любимые ваши мелодии. Концерт. 20-20 — «В. Ф. Комиссаржевская». К 100-летию со дня рождения. 20-40 — Телевизионные вести. Специальный выпуск. 20-55 — Художественный фильм. «Я шагаю по Москве».

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.



Все новые и новые детские сады-ясли строятся в нашем растущем городе. В одних уже раздаются звонкие детские голоса, в других отделочники делают последние мазки, создавая чудесные сказочные расцветки, а в третьих идет еще только кладка стен...

Только за последнее время детвора получила 6 светлых просторных зданий.

На снимке: в детсаде № 3.

Фото М. Бабенко.